

## PARTES OFICIALES

CONTINUAN EN EL SECTOR DEL EBRO PROGRESANDO NUESTRAS TROPAS.—HAN SIDO RECHAZADOS VARIOS ATAQUES DEL ENEMIGO EN EL SEGRE.—EN EL FRENTE DE EXTREMADURA FUE ANIQUILADO EL ENEMIGO Y NUESTRAS TROPAS OCUPARON EXCELENTE POSICIONES Y EL PUEBLO DE ZARZA-CAPILLA.—SE DERRIEBAN DOS APARATOS DE LOS ROJOS

PORTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL 15 DE AGOSTO DE 1938

En el sector del Ebro han continuado las operaciones, progresando nuestras tropas, que han perseguido y castigado duramente al enemigo. Ayer se le hicieron en este sector más de 600 prisioneros y el día de hoy pasan de 200.

Desesperados ataques llevaron a cabo por los rojos en el sector del Segre, han sido enérgicamente rechazados, produciéndoles enormes bajas.

En el sector de Valdecaballeros, se han limpiado de enemigos las Sierras de Zarza, Manzano y Calderón, en cuyas fragosidades quedaron grupos cortados, que han sido, unos, disueltos, otros, aniquilados, dejando abandonado numeroso material y ocasionando muchas bajas.

En el sector de Cabeza de Buey nuestras columnas han seguido operando y extendiéndose por la zona Norte de dicho pueblo, operando en varios puntos a la margen del Zújar. En el avance por la zona oriental de esta zona se ha entrado en el pueblo de ZARZA-CAPILLA, que quedó ayer rebasado, y también se han ocupado posiciones importantes, entre ellas, el vértice de Agallares y el pueblo de Maltreñiz. Se han recogido más de quinientos muertos, abandonados por el enemigo en su huida. Los prisioneros capturados son en número superior a 800 y el material que ha caído en nuestro poder es asimismo muy numeroso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados por nuestros cazas un Boeing y un Curtiss. En la noche del 13 al 14 se bombardearon con gran eficacia la fábrica de guerra de Blanes, incendiándola, el puerto de Barcelona y estaciones de Tarragona y Cambrils, en las que había gran acumulación de material. También han sido bombardeados los puertos de Valencia y Alicante, la Campsa de Barcelona y la zona industrial de Badalona.

EN EL FRENTE DE VALENCIA, AL EFECTUAR UN RECONOCIMIENTO, SE RECOGIERON MUCHOS FUSILES DEL ENEMIGO.—EN EL DE ALBARRACIN, SE HA HECHO IMPORTANTE AVANCE, OBLIGANDO A LOS ROJOS A PASAR EL TAJO.—EN EL DE EXTREMADURA HA SIDO RECHAZADO UN CONTRAATAQUE ENEMIGO

PORTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 16 DE AGOSTO DE 1938

En el sector de Salada, del frente de Valencia, se efectuó durante la noche última un reconocimiento a vanguardia de nuestras tropas, recogiendo muchos fusiles y la documentación de un Batallón enemigo, abandonados por los rojos en sus intentos de días pasados sobre nuestras posiciones.

En el sector de Albarracín han llevado a cabo hoy nuestras tropas un nuevo e importante avance, arrojando a las fuerzas enemigas de sus posiciones de la Cebadilla y obligándolas a pasar a la izquierda del Tajo, quedando en nuestro poder y ocupada toda la margen derecha del río. A la hora de dar el parte están dedicadas nuestras fuerzas a la recogida de los numerosos muertos, armamento, material y documentación abandonados por el enemigo, habiéndose dado sepultura en el día de hoy a 255 cadáveres de los rojos.

En el sector de Valdecaballeros ha continuado la limpieza de la zona de la Chimenea, siendo muy grande la cantidad de milicianos que se presentan a nuestras tropas.

En el sector de Cabeza de Buey ha sido enérgicamente rechazado un contraataque de los rojos contra las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas en Zarza-Capilla.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 14 al 15 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Barcelona y Alicante, y en el día de ayer los del puerto de Barcelona, depósitos de la Campsa, la zona de industrias de guerra de Badalona y objetivos militares del puerto de Villajoyosa.

## Salange Española Tradicionalista y de las Jons

### AVISO

En relación a la última circular publicada por esta Jefatura Provincial sobre solicitud del carnet definitivo, los jefes Locales se encargaran por conducto de los jefes de los combatientes de llevar las solicitudes de carnet definitivo de los afiliados, estén en las listas o en el Ejército, y la solicitud de aquellos que quieran

afiliarse haciendo constar en las mismas y con lápiz la Unidad en que se hallan encuadrados, sin poner cuota ninguna, a fin de poder hacer lo más completo posible el fichero de afiliados.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España.

SEGUNDO ANIVERSARIO

## SANTIAGO GARCIA CASADO

Murió gloriosamente por Dios y por España en El Espinar (Segovia)  
EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1936

R. I. P.

Su apenada madre doña Pilar Casado Martínez, hermanos y demás familiares,  
Ruegan una oración por su alma.

Los actos religiosos que a continuación se indican serán aplicados por su eterno descanso:  
Día 19.—Misa de ocho y media en el altar de San José, y de nueve en el altar mayor de la Iglesia de los RR. PP. del Corazón de María, de esta ciudad.  
Dicha fecha exposición de Su Divina Majestad con rosario y reserva en la misma Iglesia.  
El mismo día, misa de oficio en la Basílica de Ntra. Sra. de los Milagros, de Agreda (Soria).  
Día 20.—Misa de ocho y media en el altar del Carmen de la Iglesia de los RR. PP. del Corazón de María, de esta capital.  
Zamora y agosto de 1938.

## CRONICA DE GUERRA

# Vencemos a pesar de todo Adelante en la victoria

No podía ser el día de hoy de tanta actividad guerrera como el día de ayer. Fué mucho el terreno que, tanto por el Este como por el Oeste, arrebatamos a los rojos, y sólo en la limpieza de lo que dejamos a retaguardia, merced al inipetu de nuestros soldados, había tarea larga para toda la jornada de hoy.

Algún intento de ataque rojo que se registró en el sector del Ebro, fué impetuoso, como de costumbre, y en algunos sectores dió ocasión para que mejorásemos notablemente todas nuestras líneas, porque nosotros siempre tenemos dispuesta la réplica a las atrevidas desesperadas que acometen los marxistas.

Por el Sur, en cambio, las fuerzas que manda Queipo de Llano parece que han dado otro nuevo aletuchón, operando a fondo por el Este de Cabeza de Buey, mientras que las fuerzas de Saliquet han seguido coronando nuevas alturas que ya están formando el límite de Extremadura.

Y para que el día no fuese blanco en ningún aspecto de la guerra, nuestra aviación redondeó su victoria de ayer, añadiendo a los 13 aparatos rojos derribados, otros diez que hoy se han abatido.

Cuando se consideran estas victorias, cuando se recorren en diario los frentes y se ve la cantidad de armamento que los rojos dejan en retaguardia, cuando se contemplan, como hoy los he contemplado, yo los barrancos del sector del Ebro llenos de cadáveres, en su mayoría extranjeros, se explican bien las constantes declaraciones de radios y periódicos rojos que piden más y más ayuda, con todo descaro, al extranjero.

Nada les basta, con nada se consideran ya bien asistidos. Lo extraordinario es que ahora, cuando hacen estas angustiosas demandas a las grandes democracias, ya no emplean aquellas vergonzosas palabras de antaño. Hoy piden aviones, camiones, ametralladoras, cañones, hombres, víveres, con más insistente pordiosco que nunca; pero no para vencer, sino para demostrar la capacidad de resistencia del Ejército del pueblo.

Con eso no más se contentan, y sólo para eso piden apoyo y más apoyo. Resistir, resistir, alargar la guerra, ahondar el abismo que han ido ellos mismos cavando y ahora quieren rellenar con los cuerpos de las juventudes españolas.

Lo inexplicable es que para eso sólo les presten ayuda y es inexplicable que países que se dicen civilizados se avengan a dar esos medios de ayuda para que la guerra continúe, cuando uno de los beligerantes ya no tiene esperanzas siquiera de poder vencer ni se atreve a decirlo en voz alta. Es absurdo ese proceder de las que se llaman grandes democracias. ¿Se han percatado esos pueblos, mejor dicho, los hombres que manejan esos pueblos, de que es completamente inútil la criminal ayuda que están prestando a los que sirven los designios de Moscú? Saben que en España los nacionales tenemos un frente de combate nada menos que de 1.700 kilómetros de extensión y que, a pesar de ello, los milicianos extranjeros, mandados por los soviets, nunca consiguen la más insignificante ventaja local, ya que a los ocho días se trueca en considerable derrota para sus unidades.

des. No quieren asomarse al mapa de España para apreciar cómo las dos terceras partes del territorio están en nuestro poder, ni enterarse de cómo en ellas se vive con orden, pan y justicia, mientras que en la menguada zona roja no hay ley, ni gobierno que garantice un mínimo de justicia, ni economía ordenada, lo suficientemente apta para que no muera de inanición la retaguardia civil, víctima del caos marxista.

Sin embargo, ellos, los rojos, tenían el oro y la plata y casi todos los vengeros nacionales estaban en su poder. ¿Qué hicieron con todo eso? ¿Cómo es que aquí, en la España Nacional, la de Franco, donde no teníamos nada de nada, se vive hoy no ya con facilidad sino con plena abundancia? El más lerdo puede calcular que esto ha podido ser así porque aquí, en la España de Franco, no medran ni aun pueden vivir siquiera los logreros, y allí, en la España roja, todo el que consigue ocupar un puesto, por modesto que sea, sólo piensa en expoliar, arruinar, sumir a sus gobernados en la desesperación y en la miseria.

No tiene vuelta de hoja esta gran verdad. Si es cierto que quieren ser sinceros en el papel de humanitarios, lo natural sería que nos ayudasen a nosotros, a título de honestos, de personas decentes y no a los saltadores de Bancos y a los verdugos sistemáticos de las gentes indefensas.

## DEL MOMENTO ESTE ES NEGRIN

Hijo espúrio de España, tu madre te maldice y te arroja de su seno. Eres un cerco a la izquierda de la sociedad española. Mediquillo sin clientela con título de indeseable. Tenías ansias de llegar, como todo el que no vale, como todo ignorante, que dentro de su medianía y enarbolando un título profesional del que no puede vivir, aspira a llegar.

¿Cómo llegaba el mediocre e indeseable? Ingresando en la política de izquierda, donde estaban la inculcatura, el odio y el rencor. En tierra de ciegos, el mediocre era rey. Luego, el oro ruso te hizo gran señor y la masonería te elevó al puesto de Jefe de un "gobierno legítimo", tan "legítimo" como tú. ¿Qué se podía esperar de ese "gobierno" y de esa zona española siendo tú el Jefe...!

Eres un monstruo sin conciencia, con entrañas de lobo. Eres insensible, como la pantera sanguinaria y cruel. A veces te arrastras, como la serpiente, y como ella eres repulsivo. Lo que no puedes hacer es imitar a las águilas, porque entonces caes a tierra; tu cuerpo grotesco, tu cabeza de botijo, pesan mucho y no pueden volar. Tú sólo volarás cuando huyas de España en un avión, ruso después de haberla mancillado. Si un día Dios hiciera el milagro de darte sensibilidad, de hacerte hombre, sobre tu conciencia llevas miles de cadáveres insepultos que claman contra ti, que te acusan y te maldicen, y entonces y quizá cuando llegue ese momento, la voz que te acusa, te ha de causar torturas infinitas...

Peró con mil vidas que tuvieras no pagarías el mal que has hecho a España. Eres el hijo asesino que apuñala a su madre, después de haberla vendido; eres el Judas refinado que entregó a Jesús, cien veces más canalla que aquél, ya que Judas arrojó las monedas y se ahorcó y tú conservas el dinero y después de tu gran crimen, sin el menor remordimiento, vives una vida espléndida, a costa de millares de asesinatos, bañándote en un mar de sangre.

Jamás la Historia registró un caso como el tuyo. Puedes estar satisfecho, ya que conseguiste tu ambición. De hombre mediocre, de mediocrito sin clientela, has llegado a ser un hombre popular en el mundo entero. Hay hombres universales, como guerreros, como hombres de ciencia, como poetas, etc. Tú ostentas otro título. Tú has batido el record como asesino. Tú eres el asesino mundial. No

Intervención a fondo del alevoso, del que emplea en su lucha nobles armas combativas, no puede justificarse, si no es empezando por declarar que el mundo entero se ha vuelto loco y que no tiene siquiera noción de lo que encerraban aquellos buenos postulados esenciales de ética, en los que se pretenden fundamentar la civilización y el progreso humano.

Peró, en fin, es igual. Únicamente lo que nadie podrá pedir, lo que nadie podrá esperar de los españoles, después de la gran lección que estamos recibiendo, es que caigamos de nuevo en nuestra inveterada falta de memoria. Habrá que recordar siempre quiénes han sido los que han prestado una ayuda criminal para prolongar la gran tragedia que está viviendo España, precisamente cuando ya estaba decidida nuestra victoria y ayudando a los vencidos, sólo con las miras puestas en aniquilar completamente un país heroico, digno de respeto por su Historia, su conducta actual, por los ideales que defiende y la bravura notable que sus hijos ponen en esta defensa. No hay que olvidar eso nunca, nunca, y menos cuanto más duro se haga el final de la guerra y más se alargue nuestra ya inevitable victoria.

Un refrán castellano reza: "Arrieritos somos y el camino andamos". Algo que habrá que recordarlo al mundo entero.

EL TEBIB ARRUMI

hay otro como tú, y eso que casi no has ejercido la Medicina. ¡Si la llegas a ejercer!

Sirves a Rusia y, como ella, eres falaz y sanguinario. ¡Buen embajador tiene contigo Moscú en España! En ese trozo de España que tú y los canallas como tú le decís España republicana, y vuestros labios de cieno aun se atreven a pronunciar estas palabras: "Luchamos por la independencia de España". No se puede decir más monstruosidad en tan pocas palabras. Ahora, mientras sucumben millares de españoles por tu causa nefasta, tú te paseas por el Midi francés y llevas una vida muelle. ¿Qué tal está Francia?

Como buen español que soy, sólo espero que se produzca el milagro: Que Dios te haga sensible para que purgues todo el mal que has hecho a España. No tendrás en tu vida absurda un minuto de bienestar; cada momento una tortura. Los millares de víctimas se alzarán sobre ti como espectros que se te clavarán en tu cerebro y en tu corazón y has de llorar, donde nadie te vea, lágrimas de sangre, por la puñalada que le diste a tu madre España, y el oro, que te dieron por su venta, te ha de quemar las entrañas, porque entonces tendrás entrañas y sabrás lo que es sufrir como lo saben las infinitas madres españolas que por ti han perdido sus hijos.

¡Dios mío! Haz el milagro de hacerlo sensible, de hacerlo hombre, para que sufra por el que ha hecho. Que así sea.

A. GIL LOSILLA

## LA SITUACION MILITAR

# Adelante en la victoria

El Ejército español prosigue su labor liberadora. En unos sectores apaga la reacción de las fuerzas enemigas y en otros, como en el sector del Ebro, pasa de la ofensiva al contraataque, reconquistando posiciones importantes como la de Sierra Pandolls.

En Extremadura continúa el avance a grandes pasos, y muy pronto quedarán salvadas las tierras de Ciudad Real.

En estas jornadas victoriosas y marchas triunfales de nuestras tropas, especialmente por los lugares extremeños.

Las fuerzas de Queipo de Llano siguen desbordando al enemigo de acuerdo con el Ejército del Centro y colocando a nuestros soldados en buenas condiciones que obligan a los rojos a ceder terreno. El avance que nos ha deparado Valdecaballeros ha sido muy profundo, pues nos ha dado la línea de Guadalupejo que dominamos por completo, así como las vertientes de aquel río. La conquista se ha desarrollado sobre un frente de treinta kilómetros y en una penetración media de quince, venciendo la resistencia del enemigo que ha sido rápidamente dislocado después de dejar en el campo numerosos muertos y habérsele capturado medio millar de prisioneros.

Al Sur también las fuerzas de Queipo han cotizado triunfos poniéndose a paralelo con el Ejército del Centro. Este avance se efectuó en dos direcciones: hacia el Nordeste de Cabeza de Buey y hacia Ciudad Real.

Nuestra ofensiva en el Nordeste nos hizo dueños de Zarza Capilla, de la Sierra del mismo nombre y del amplio terreno que cubre el río Zújar antes de verter sus aguas al río Guadiana. Nos hallamos, pues, a una distancia de cinco kilómetros de la provincia de Ciudad Real, y a lo largo del ferrocarril se ha limpiado de enemigos todo el terreno conquistado.

Los mandos marxistas han comenzado a darse cuenta de la trascendencia de nuestra ofensiva y tratan de obtener refuerzos y socorros para contener nuestra marcha triunfal.

Los rojos han sido muy castigados y sometidos a un verdadero quebranto. No puede ir mejor nuestra ofensiva liberadora de Extremadura.

En la zona del Ebro son inútiles cuantos esfuerzos realizan los marxistas para mejorar sus posiciones y van dejando el campo lleno de cadáveres. Nuestra artillería ha desbaratado las fortificaciones marxistas y los aviadores al servicio de Franco entablan continuamente combates aéreos, como el desarrollado en la tarde del domingo, obteniendo una victoria rotunda. En la que el adversario perdió nada menos que trece cazas derribados por la metralla de nuestros Caballeros del Aire.

A pocos golpes como este, el "gobierno" de Negrín no va a ganar para comprar material aéreo en el extranjero.

Al cerrar estas notas, los partes oficiales informan que nuestra ofensiva en Extremadura continúa ganando terreno. Desde la iniciación de las operaciones en este frente se ha reconquistado una extensión superficial de tres mil kilómetros cuadrados, y lo que resta por hacer en tierras de Ba-

dajoz no ofrece dificultad, porque lo peor ha sido ya realizado.

Existió una breve pausa en el rápido ritmo de las operaciones que se efectuaron en días anteriores para recoger grupos enemigos que se habían refugiado en los accidentes del terreno y ésta resultó tarea fácil, así como la de limpiar el terreno en los alrededores de Zarza, Manzanos y Calderón, del sector de Valdecaballeros.

El Ejército del Sur, al mando de Queipo de Llano, después de limpiar también el terreno recientemente conquistado al enemigo, ha ocupado una gran extensión de la zona del río Zújar.

En este sector, la mayoría de los afluentes están secos y no ofrece dificultades su vadeo, porque es muy escasa la cantidad de agua que llevan, ya que hasta el Guadiana acarrea igualmente muy poco líquido.

El número de prisioneros hecho en las últimas operaciones asciende a varios millares y el botín de guerra recogido en estas boissas, formadas por los Ejércitos del Centro y del Sur, que mandan Saliquet y Queipo, es de grandísima importancia.

Igualmente, nuestra ofensiva en el Ebro quebranta duramente al enemigo, al que causa elevadísimas bajas y viene dejando gran número de prisioneros en nuestro poder.

Los rojos se defienden a la desesperada para no dar un paso atrás y sus posiciones se hallan muy cerca del río. Quieren a todo trance, y no lo conseguirán, argar cuanto les sea posible el mal efecto que ha de producir la noticia de que han tenido que repasar el Ebro completamente derrotados.

Nuestra aviación, cotizando victoria tras victoria, bombardea los objetivos militares de las poblaciones del enemigo, alcanzando verdaderos triunfos. No debe olvidarse que los marxistas han volcado toda la existencia de su artillería en las plazas que visitan nuestros aviones, y por eso, realizan nuestros pilotos verdaderos actos de heroísmo al bombardear constantemente Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante y otros puntos estratégicos. Es orgullo y gloria de nuestra Patria la actividad y la eficacia de la gloriosa aviación española.

## ACTOS DE TERRORISMO EN JERUSALEN

Jerusalén.—Un camión del Ejército que transportaba legumbres ha sido sorprendido por los terroristas y ha sido incendiado.

En Jaffa, un árabe, corredor en terrenos, del que se sospechaba era un confidente de la Policía, ha sido asesinado. La multitud detuvo al agresor y lo entregó a la Policía.

En el Hospital de Jaffa, un terrorista penetró en la sala en que se encontraba el jefe de Aduanas, que había sido víctima de un atentado la semana pasada, tiró contra el enfermo y le hirió gravemente.

En Jaffa y en Tel Aviv, los terroristas han atacado una sinagoga, en donde estaban reunidos los fieles. Cuatro de éstos fueron heridos.

Una banda ha secuestrado a tres habitantes de Naplouse.

EL SEÑOR

## Don Aquilino Cerezo Ortego

Falleció en Noviercas (Soria) el día 8 de agosto de 1938

A LOS 60 AÑOS DE EDAD

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Su apenada esposa doña Juliana Campos Ruiz-Zorrilla; hijos Salustiano, Manuel y Magdalena; hermanos, tíos, sobrinos y demás familia,

SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma.

Noviercas, y agosto de 1938.

(No se reparten esquelas)

# MORIR POR AMAR

EL GUERRERO

En unos ojos de dulce mirar, hay el temblor, como el luminoso del lucero en la noche, de un enigma. Los ojos son de una mujer y a ese temblor se llama seducción, incentivo de amar. El hombre ha de romper puertas y quebrantar cerraduras, para adueñarse del misterio. Llegar hasta el fin significa ser correspondido, conquistarla, vencerla. No importa que todo se reduzca, tras de una posesión, a ceniza. No importa que la mujer sea como una esfinge; mas una esfinge, sin secreto.

Al modo clásico, cuando la mujer se presenta como una alta y al parecer invulnerable fortaleza, reacciona el varón tomando sobre sus carnes la pesada armadura, cobrando el acero, recorriendo, hasta llegar a su corazón y domarlo, los secos y ásperos caminos en cruzada y contienda. Retornaba el caballero desfigurado por el polvo, el sudor y la huella de la sangre. Cerca de su amada, las heridas continuaban abiertas; los labios secos por la fiebre; el corazón en un latir apresurado e impaciente de pájaro en jaula.

Ponía a los pies de su amada todas sus victorias, y la que no se rindiera ante los ardores varoniles del amante, se tornaba complaciente y amorosa frente al luchador que, para quebrantar el misterio de su dulce mirar, había sostenido duras y corajudas conversaciones con la muerte.

Pero si al retorno de sus proezas hallaba de nuevo a la mujer inmóvil, esquiva, desdenosa, indiferente a su amor, el guerrero regresaba al polvo, al sudor y a la sangre del camino, pero esta vez ya perdida toda esperanza. Moría por amor matando. Elegía el combate más desigual, de más difícil victoria, para concluir, en el fin de su vida atormentada, con esta mordedura incógnita, fría, tenaz, como de cáncer, que es un amor, cuando se siente arder y no es correspondido. Le pesaba la existencia sin amor y saltaba de la vida, desde el barro de la carne, utilizando una celeste escalera de renunciaciones, hechos valerosos y sacrificios sin cuento, en pesquisas y logros, pongamos por caso, del triunfo de Cristo y la expansión del Imperio, contra el turco.

EL ROMANTICO

Ojos donde sigue palpitando ese misterio seductor que constituye el Eterno Femenino. Acaso la fortaleza ofrece mayor resistencia, pues hay, sobre el desdenoso mirar de la dama, fieros guardianes. Puede ser una mujer casada. Que es tanto como decir posesión imposible.

El romántico que es el doliente y enfermizo varón que antes concluye con su vida, que despertar del sueño cobarde e imponente, a clara luz de realidad viril, toma en sus manos la pistola y escribe el punto final del episodio al borde de su misma sien. El forense, en la autopsia, dice que es el orificio de entrada de una bala.

En un breve papel, escrito con trémulo rasgueo, asegura que pone término a su vida, porque no puede vivir un día más así, desdenado.

La mujer, desde esos ojos que parecen nido de unos secretos, que sólo existen en la imaginación calculadora del varón, derramará unas lágrimas cuando conozca la noticia de su muerte. El padre o el marido, al caído de la sitiada fortaleza, inquirirá en qué parte de la carne sufre dolor. Vana pregunta. Se siente mordida, no precisamente en la carne sino en el alma.

¿Cuál ha sido el fin de estas mujeres que encendieron un amor capaz de llevar a la muerte al amante, y no le correspondieron? Murieron sin duda como la rosa, cortada del rosal, solitaria en el búcaro. Un vaso precioso, sí; pero al fin la muerte, y en castigo, sola.

EL FALANGISTA

No gusta la amada al amante; pero la adora. El amante cuenta sólo diez y ocho primaveras. Sueña con poseer su corazón para transformarla. De tan mal vestida, de tan pobre y desgraciada, la cambiará en la más bella y adorable mujer. Cultivará su gracia, a golpe de sonrisas y la tornará bella, generosa y bonita. Amamos a España porque no nos gusta, voceaba en julio, recordando a José Antonio, la brava mocedad española. Su Dulcinea no era aquella ruina, sino la eterna metafísica de España.

Por los caminos, por mares y montañas, buscarán amantes a su amada, en la noche y el día, Caían en los encuentros muchos amantes, pero no hubo instante de flaqueza, ni tregua para el desaliento. Se los oía cantar, al tiempo que la ancladora punteaba el silencio. Se los veía enderezados y vigilantes, recordando el perfil con fondo de claridad de luna, frente al tejido fantasmal de los árboles del bosque que simulaban una enorme reja. Una reja

y tras ella, en colóquio incesante, allí estaba su amor, España.

Al modo clásico, al estilo romántico, se moría por amor. Apremiaba a los amantes descubrir, entre las sedas de las rosas de su carne, el secreto de un dulce mirar. Hasta llegar a su corazón recorrieron todos los caminos de la Patria y no temieron andar, con la guerra, ese otro camino más corto, pero también más duro y que puede tener un término definitivo, que es poner la vida en peligro.

A la manera falangista y por amor, se puede llegar a la muerte así. La edad, plena de ardores—diez y siete, diez y ocho abríles—. La lucha, inevitable, pues el ser amado sufre, cercado de riesgos. Sin armadura, en los primeros instantes faltando la más elemental protección—¡aquel Alto de León!—Los amantes iban por los caminos del amor, valerosamente hacia el blanco de una muerte gloriosa. Eran flores que llevaban prendidas, a la altura del corazón, un yugo y en el metidas, cinco flechas, con hilos rojos bordadas, transformadas después con su sangre en rosas.

Con la Falange amanece, con primores clásicos y arrebatos de la mejor estirpe romántica, una manera nueva de morir por amor. Tiene del estilo clásico la identidad de forma, pero se distingue por una diferente España, pero la diferencia estriba, finalidad. El ser amado en este caso en que en este amante no se mancha el sacrificio de su vida con el incentivo sedúo de poseer y gozar lo que, siendo seco y rosa, no deja por ello de ser engaño y carne. Es amor el suyo el más puro, como el que siente la madre por el hijo y éste por ella.

Con sus diez y ocho años, con su yugo y flechas bordados en sencilla camisa azul, amantes ardorosos van cantando su amor a España. Y en la hora de morir a diferencia de la mujer que no tiene secreto, concede su amada el deseado botín, que es el misterio y la sonrisa de sus ojos llenos de luz. El misterio que sólo se puede conocer muriendo por ella, pero que les hace morir—un dulce morir bien valé una vida entera—sonriendo...

TEOFILO ORTEGA

**POR UNA DISPOSICION DEL GOBIERNO HA QUEDADO IMPLANTADO EL SUBSIDIO FAMILIAR. HE AQUÍ, ESPAÑOLES, UN BENEFICIO QUE AÑADIR A LOS MULTIPLES Y TRASCENDENTES QUE OTORGA EL CAUDILLO FRANCO**

## El pago de intereses de la Deuda del Estado

El "Boletín Oficial del Estado", publica la siguiente orden del Ministerio de Hacienda:

La orden de este Ministerio de fecha 14 de junio último, inserta en el "Boletín Oficial", del 15, al reglamento lo concerniente al pago de los intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las especiales, restablecido por la Ley de 12 de mayo del año actual, dispuso que este Departamento determinaría el día a partir del cual se admitiría la documentación relacionada con los vencimientos posteriores al primero de julio pasado.

En cumplimiento, pues, de lo prevenido en dicha resolución, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda la documentación necesaria, a fin de que pueda hacerse efectivo el importe de los intereses que con posterioridad al primero de julio último, y durante el tercer trimestre del año en curso, devenguen los títulos de las Deudas de que se trata, y

Segundo. Las normas fijadas por la mencionada orden de 14 de junio serán aplicables al caso prevenido en el número anterior, con la salvedad de que si los duplicados de la documentación formulada en cumplimiento de la orden de 9 de enero de 1937, así como los demás documentos exigidos por la primera de dichas órdenes, no estuvieron en poder de los solicitantes, por aparecer unidos a la relación presentada para el cobro de los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º de julio pasado, bastará que por dichos solicitantes se manifieste esta circunstancia, detallando la fecha en que fué presentada aquella relación y el número de registro que se le asignó para poder llevar a cabo la oportuna comprobación.

## DECRETO DE AGRICULTURA

### Se aumentan los rendimientos de trigo en harina y se eleva el precio del quintal métrico de trigo

El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de Agricultura cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero.—A partir del día quince de agosto, se elevarán en un cinco por ciento de su peso, por hectólitro, los rendimientos harineros aprobados para el trigo durante el presente año por el Servicio Nacional de Agricultura para las diferentes zonas harineras.

El ministro de Agricultura, a propuesta del Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, podrá modificar dicho porcentaje en aquellas zonas harineras en que así lo aconseje la calidad de sus trigos, y asimismo la mezcla en la proporción que aconseje el bien público, dentro de los límites fijados por los dictámenes técnicos de los Centros Experimentales del Ministerio de Agricultura.

Artículo segundo.—Los precios del trigo tipo de nueva cosecha, base de tasa para las adquisiciones a tenedores, aprobados por Decreto de diecisiete de junio del presente año, así como los precios iniciales de tasa de las variedades comerciales de trigo de cada provincia, se aumentarán dos pesetas por quintal métrico durante la presente campaña, con efectos retroactivos, a partir del primero de julio próximo pasado.

Artículo tercero.—El Servicio Nacional del Trigo pagará este aumento de pesetas por quintal métrico, de una sola vez, previo descuento del uno por ciento, a los agricultores a quienes haya adquirido trigo procedente de la actual cosecha.

Igual obligación tienen los almacenistas que hayan comprado trigo a los agricultores, para las cantidades adquiridas a partir del primero de julio pasado.

Artículo cuarto.—A partir de la fecha de la publicación del presente Decreto, el Servicio Nacional del Trigo aumentará en dos pesetas por quintal métrico los precios de venta de trigo a los fabricantes de harina, que resultaren de la aplicación del Decreto de diecisiete de junio de mil novecientos treinta y ocho.

Artículo quinto.—Los fabricantes de harinas quedan obligados a presentar declaración jurada por duplicado, en la que se consignarán las existencias de trigo que tengan en su poder en la primera hora del día quince del presente mes, previo descuento de las existencias propiedad del Estado y de las que han adquirido al Servicio Nacional del Trigo y obra en su poder a partir de la publicación del presente Decreto.

Dichas declaraciones juradas serán entregadas en las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo, o en Correos como envío certificado, a las indicadas Jefaturas, antes de las veinticuatro horas del día diecisiete.

Las declaraciones indicadas servirán de base para liquidación del abono que los declarantes han de hacer al Servicio Nacional por la diferencia de dos pesetas por quintal métrico que resulta de aplicar el artículo quinto de este Decreto.

Artículo sexto.—El Servicio Nacional del Trigo atenderá a las obligaciones contraídas por el artículo cuarto de este Decreto, con el líquido que

resulte de la revalorización de su propia existencia y el cobro de dos pesetas que determina el artículo anterior.

Artículo séptimo.—Las existencias de harina que posean fabricantes y almacenistas el próximo día quince de agosto, sólo podrán ser puestas a la venta mezcladas con las nuevas harinas, según determine el Servicio Nacional de Agricultura, hasta su total consumo, en la proporción máxima de un cincuenta por ciento, debiendo dar salida a la totalidad de estas harinas, en fecha que no podrá exceder del primero de octubre próximo.

Artículo octavo.—Se autoriza al ministro de Agricultura para dictar las órdenes complementarias que exija el cumplimiento del presente Decreto. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a doce de agosto de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

El ministro de Agricultura, Ramundo Fernández Cuecsta.

## El tópico del anti-individualismo alemán

Ante numerosas delegaciones extranjeras y miembros de la "Internationalen Federation der Nationalen Normenvereinigug", el Ministro de Economía del Reich, Dr. Funk, ha pronunciado una interesante conferencia, en la que hizo una exposición de las bases psicológicas en que se asienta la vida alemana del momento actual. Señaló las numerosas equivocaciones y errores que sobre la psicología del pueblo alemán se admiten en el extranjero como artículos de fe, refiriéndose sobre todo a esa extendida patraña, de confección extranjera, de que en Alemania se ahoga to-

do individualismo; con una uniformidad que iguala a todos.

Verdaderamente, tenía razón el Dr. Funk al atribuir este cuento de la falta de individualismo alemán, al extranjero. En España mismo, cuántas veces no habremos oído hablar de la disciplina alemana, como de una cosa terrible que anula a los hombres individualmente considerados. Hay mucha gente en el extranjero que imagina que Alemania es un país de autómatas sin más misión en el mundo que la de obedecer a una voz de mando. Que todos los alemanes marchan en una dirección, como un regimiento, sin saber cada uno de los hombres que componen el regimiento ni adónde van ni por qué van.

Y estos juicios vanales y ligerísimos sobre Alemania, se han ido extendiendo por todo el mundo como un dogma. ¿Cuál puede ser la causa fundamental de esta creencia? Yo creo que el motivo de esto es la de que el alemán es uno de los pueblos en que el individualismo humano ha llegado a su mayor grado de perfección, y por eso queda incomprendido para los demás pueblos. Más claro, el concepto del individualismo alemán ha llegado a comprender y por lo tanto a saber respetar, el individualismo ajeno al cual se amolda.

El individualismo de otros pueblos, en cambio, quiere mantenerse en un grado de exaltación imposible, para lo cual necesita agredir al individualismo del vecino, destruyéndose de esta forma a sí mismo. El individualismo alemán no olvida nunca el hecho de que el hombre vive en sociedad; el individualismo de muchos otros pueblos olvida frecuentemente este hecho.

De aquí se deduce la mayor perfección del individualismo alemán que llevada hasta la medida de lo posible, pero nunca más allá, consigue mantenerse sin caer en la anarquía, que es lo que muchos entienden por libertades individuales.

El alemán marcha en común con plena conciencia de que no va solo. No es el hombre masa como muchos creen, puesto que en todo momento tiene conciencia de pertenecer a esa masa, mejor dicho, a la Nación, al Estado. Y para ser hombre masa hay que serlo sin darse cuenta de ello.

Pero quizás donde más claro se deja ver este individualismo alemán, es en la vida del hogar. Cada hogar es en Alemania un individuo, en el concepto exacto de esa palabra. De vivir su vida, de vivir para adentro. No hay seguramente país alguno en que la vida del hogar sea más íntima que la alemana. En las ciudades alemanas, no es el centro la gran plaza, como en los países latinos porque el hombre no va a buscar a la calle el contacto con los otros hombres sino que prefiere recluírse en la individualidad del hogar.

Otra manifestación del individualismo alemán son las infinitas sociedades y círculos de recreo, a las que todo alemán, hasta los más humildes, pertenece. Unos se inscriben en la sociedad de canto, otros en la de pintura, otros van a las sociedades deportivas, y todos eligen la sociedad que mejor cuadra a sus respectivas individualidades. Si como dicen los

CARO MORALES

## CARTA DE BERLIN

En el ambiente de desconocimiento, tantas veces voluntario, y de recolección que caracteriza a las relaciones internacionales de nuestros días, incumbe una gran labor a los viajes colectivos que se realicen con el afán de conocer la verdadera situación existente en otros países, si es que de buena fe se quiere hacer todo lo posible para producir la concordia entre los pueblos. En este sentido y destruyendo todas las patrañas que sobre una inventada voluntad de aislamiento se han propalado, quizás ninguna nación haya contribuido en mayor escala que Alemania a que los pueblos se conozcan directamente. Ahí están, sin comentarios, los viajes de vacaciones y de orientación profesional que periódicamente se dirigen desde este país a infinidad de naciones, llevando siempre, desde luego, la invitación para que los grupos correspondientes de las mismas vengan a conocer por sí mismos el estado actual de Alemania.

A este respecto, admirable es la labor que ha realizado la organización juvenil alemana que dirige Baldur von Schirach, la cual, sin interrupción, viene enviando desde hace años sus muchachos a todos los países del mundo y recibiendo la visita de los pertenecientes a los mismos, como por ejemplo en estos últimos días, la de los de Portugal. Actualmente en el albergue juvenil de Urdfeld se encuentran reunidos jóvenes de todos los países, que tendrán ocasión, en sus viajes, de conocer el verdadero carácter del nuevo Reich. No acentuaríamos nunca suficientemente la inmensa labor que en este camino puede lograrse, sobre todo con relación a aquellos muchachos procedentes de países como los Estados Unidos de Norteamérica donde la opinión tan venenosamente se encuentra desorientada.

En dicho país, más que en otro alguno, se ha llegado, en efecto, a difundir una absurda idea sobre la Alemania que tenemos ante nuestros ojos; a base de conceptos tales como los de que la totalidad de la vida alemana está dominada por un terrible poder que se extiende al cuerpo y al alma de todo alemán, y el de que este poder, personificado en la mística figura de Hitler, por medio de una propaganda, que se extiende por todos los invisibles canales de la vida pública y privada, dirige las manifestaciones todas del pueblo, desde las ovaciones del mismo a su Führer hasta la sonrisa de los niños que contemplamos en las fotografías.

Podrá esto parecer grotesco; pero no por ello dejará de ser una realidad de que así se piensa por muchas personas en Norteamérica, pueblo que, por otra parte, más que ningún otro se encuentra sometido al efecto de toda clase de propagandas. Por eso cabe esperar que los jóvenes norteamericanos, aun no envenenados por las campañas de prensa, vengán a Alemania para formarse una idea clara de este gran país. Y lo que se dice de Norteamérica tiene, claro está, validez para otros países.

Ni que decir tiene que también en los Estados Unidos de Norteamérica se da la circunstancia, explicativa del error en que su población se encuentra respecto a Alemania, de que casi toda su prensa se halla en poder de los judíos, que incesantemente emprenden campaña tras campaña difamatoria contra el Reich y sus hombres representativos, prensa que después de haber engañado miserablemente al buen pueblo americano, tan amante de la paz y tan laborioso como el alemán, no deja de inculcar a sus lectores la idea de que en los países llamados fascistas—el primero de todos Alemania—todo se mueve por medio de una misteriosa propaganda.

extranjeros, este individualismo no existiera, todos los alemanes pertenecerían a una sola y gigantesca sociedad.

Pero la prueba más patente e irrefutable de la existencia del individualismo alemán, está en la cantidad de hombres geniales que en todas las ramas de la cultura y del arte ha producido este pueblo. ¿Qué son estos genios mas que la perfección del individualismo humano? ¿Cómo si todo es una masa disciplinada en Alemania se ha podido dar un Kant o un Hegel, un Wágner o un Beethoven? ¿Es que se le puede reprochar algo a un ejército en que gran parte de sus soldados llegan a alcanzar el grado de general por sus méritos en la campaña?

¡Afortunadamente, hoy día ya va mucha gente dejando de creer estos lugares comunes sobre Alemania y la verdad se va abriendo paso, en aquellos que, con buena fe, se paran a contemplar a este gran pueblo mantenedor de la civilización occidental.

RAMON VALDIVIA

S. P. E. S.

Estos viajes de elementos juveniles sanos a una nación de la importancia y características de Alemania, no pueden, pues, quedar sin palpables resultados favorables para el propio país de origen de los excursionistas. Confiamos que ello se confirme con ocasión de la visita que un numeroso grupo de muchachos y muchachas españoles realizará dentro de unos días a esta admirable Alemania.

ANTONIO MONTEMAR

S. P. E. S.

### Lo que dice un argentino huído de la capital de Cataluña

"Il Popolo de Italia" publica la narración hecha por un argentino huído de Barcelona, acerca de los crímenes cometidos en la capital catalana, de los cuales en su mayor parte ha sido testigo presencial.

Fernando Sebastián Riolo es argentino descendiente de italianos y tenía un bar en la calle de Conde de Asalto, núm. 100. Formaba parte de una organización anticomunista y al ser apresado y ajusticiado el jefe de la organización ha puesto pies en polvorosa, pudiendo llegar a la frontera y pasarla por su condición de argentino. Son muchos los crímenes que ha visto; y que desfilan por su memoria como una visión macabra. He aquí algunos:

ASESINATOS DE FAMILIAS ENTERAS

—Un comerciante—dice—vecaio mío que vivía con su madre, esposa y tres hijos, tenía fama de rico. En una de las requisas del Comité rojo se le intimó que diera todo su dinero. Contestó que no tenía, pero luego, bajo la amenaza de las pistolas, acabó por confesar que lo había escondido. Suplicó, sin embargo, que no se lo quisieran para poder atender a su madre y a su hijo más pequeño de dos años y medio de edad.

Ante la súplica del padre uno de los rojos se dirigió hacia la familia, que desde un rincón presenciaba la escena, y de un tiro de revólver mató al niño en presencia de sus padres y de sus hermanos. Y dirigiéndose al comerciante, le dijo: "Ahora que hemos quitado de en medio al pequeño, danos el dinero".

El desgraciado se decidió a revelar el escondrijo y cuando los bandoleros se hubieron apoderado de él, a quemarropa, asesinaron a toda la familia.

PARA IMPONER EL TERROR

—Otro vecino mío—continúa Riolo—sospechoso de fascismo (todos los que no son comunistas, anarquistas o republicanos son declarados fascistas) era perseguido. Llamaron a la puerta, y la criada que salió a abrir fué muerta de un tiro. Una vez en la estancia donde estaba la familia, compuesta de matrimonio una cuñada y un niño, fueron todos asesinados con una ráfaga de fusil ametrallador.

Luego levantaron los cadáveres y los pusieron en las ventanas para que el vecindario los vieramos, y nos aterrorizáramos.

EL ULTRAJE A UN SACERDOTE

—Pero es nada—añade el prófugo—ante la fría crueldad de los rojos que aventajan a los abisinos más bárbaros.

Una vez efectuaron unas detenciones en masa. Entre los detenidos había un sacerdote que fué sacado de la cárcel y llevado a una plaza donde estaba congregada una gran muchedumbre. El sacerdote fué groseramente insultado y paseado entre la multitud, que, a decir verdad, no veía con buenos ojos aquel ultraje, pero no se atrevía a protestar por temor a ser ametrallado. Al fin el pobre sacerdote fué atacado por un pie a un autocar y así arrastrado alrededor de la plaza.

LAS ATROCIDADES DE UN JUDIO

—Había un ruso judío, naturalizado francés, que cada tarde hacía una redada de siete, diez y hasta quince personas y las llevaba al cementerio, al lugar señalado para las ejecuciones.

Cuando las tenía allí, espoliaba a las pobres víctimas de cuanto llevaban, incluso el traje, si era bueno, y les decía: "Dime dónde prefieres que te pegue el tiro" y, una a una las asesinaba.

Luego se marchaba a la taberna y bebía un vaso de vino por cada persona que había asesinado, juntando así una orgía laica de vino a la orgía de sangre. Era uno de los revolucionarios más estimados; y como todos ellos de instintos selváticos, más atentos a robar y matar que a defender un ideal político.

La prueba está en que, con preferencia, las víctimas eran escogidas entre la gente rica y antes de matarlas se les robaba.

S. P. E. S.

CATOLICISMO MUNDIAL

LAS JUVENTUDES CATOLICAS PORTUGUESAS CELEBRAN SU PRIMER CONGRESO

LISBOA. Las Juventudes Catolicas portuguesas celebran en estos dias su primer Congreso nacional...

BERNA. El Secretario Internacional de Estudiantes Catolicos...

EXPOSICION INTERNACIONAL DE LA CARIDAD

BUDAPEST. En la Exposición internacional de la Caridad, instalada en el Palacio barroco de Budapest...

LOS SINDICATOS OBREROS CRISTIANOS DE BELGICA CELEBRAN EL MEDIO SIGLO DE SU FUNDACION

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado la conmemoración del 50 aniversario de los Sindicatos Obreros Cristianos de Bélgica...

Lo más solemne de la fiesta ha consistido en la celebración de un gran desfile histórico de las antiguas corporaciones obreras belgas...

Al terminar la manifestación, el Cardenal Primado de Bélgica, Monseñor Van Rœ dirigió la palabra a los obreros en medio de gran entusiasmo...

CAZADORES, TELEFONISTAS. Certificados de penales urgentes, sólo PLAZA Y CIA, S.L. "DDE-YA"...

BAÑOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Las aguas medicinales de este Bañerío son las mejores del mundo...

GRANDES REFORMAS, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa, tarifas económicas...

PARA la incoación de expedientes, de pensión de muertos en campaña y reclamación de haberes...

EXPEDIENTES. De pensión, reclamación de haberes muertos en campañas, certificados de penales...

CUADRILLA DE 4 PEONES, de 22 a 40 años, para trabajar en viñedo...

CASA. Se vende una casa sin terminar de construir, sita en la carretera de Aragón...

AVISO. Ha llegado el acreditado ganadero de la montaña don Victoriano Torre, con un vagón de novillas vacas...

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10

Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40

Capital en imposiciones id. id. id. ... 1.247.201'70

Importe de los préstamos ... 4.184.239'70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno...

Cartillas privilegiadas. Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100...

Orga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

El experimento de un aparato que hace economizar el cincuenta por ciento de bencina

Milán. Interesantes pruebas prácticas han tenido lugar en la carretera Milán, efectuadas por el florentino Marino Capaccioli...

Después de una serie de pruebas regularmente controladas en velocidad, en subida y en bajada y de consumo, un coche, con la aplicación del aparato...

Si se piensa que esta ventaja se puede obtener solamente con un poco de agua en un pequeño depósito sin perjudicar ningún órgano de la máquina...

CAZADORES, TELEFONISTAS. Certificados de penales urgentes, sólo PLAZA Y CIA, S.L. "DDE-YA"...

BAÑOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Las aguas medicinales de este Bañerío son las mejores del mundo...

GRANDES REFORMAS, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa, tarifas económicas...

PARA la incoación de expedientes, de pensión de muertos en campaña y reclamación de haberes...

EXPEDIENTES. De pensión, reclamación de haberes muertos en campañas, certificados de penales...

CUADRILLA DE 4 PEONES, de 22 a 40 años, para trabajar en viñedo...

CASA. Se vende una casa sin terminar de construir, sita en la carretera de Aragón...

AVISO. Ha llegado el acreditado ganadero de la montaña don Victoriano Torre, con un vagón de novillas vacas...

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10

Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40

Capital en imposiciones id. id. id. ... 1.247.201'70

Importe de los préstamos ... 4.184.239'70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno...

Cartillas privilegiadas. Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100...

Orga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

SALUDO ROMANO El Imperio se difunde con su mano en alto

De la Roma imperial, pasa a Italia fascista el saludo acogedor y expansivo, saludo de la mano abierta, que es abrazar mundos con el corazón.

Le sigue Alemania. Le acoge España. Le recibirá todo el mundo. Con el saludo, en marco imperial, fué primero la civilización; y ahora le sigue la única forma, modo y manera de conservarla.

Benito Mussolini le resucita con recio coraje de varón. El pueblo italiano le sigue. Se endereza triunfador y combativo, despliega de banderas de protección de todo lo grande y de todo lo hermoso que hicieron los hombres.

Antes Benito Mussolini se acomodó por el mundo. Vió todos sus extravíos. Observó el claro avance de los elementos aniquiladores. Comprendió el glorioso destino que le aguardaba y no se rehuý a la gran empresa.

En nuestras tierras, elevan su brazo en alto las juventudes, plenas de esperanza. Reciben de Roma itinerario y luz, recorren el ese camino y bien iluminados por luces de la historia, vuelven a la entraña española, reanudan su hilo histórico, se recobran y retornan a la dignidad a España.

Franco, Generalísimo y Caudillo, las guía, Franco eleva su brazo en alto, situándose, con parigual grandeza, y con el mismo ritmo del corazón, al lado de Benito Mussolini, de Adolfo Hitler, de todos los salvadores de la civilización cristiana.

Franco, brazo en alto, guía a España para que reconozca de qué manantiales tan puros surgieron sus grandezas; y dónde residen sus males.

El brazo en alto se armoniza perfectamente con la grandeza formidable de nuestro Caudillo. Es un gran corazón que le pugna por brotar del pecho y entregarse a la Patria, en la dádiva generosa de todos sus desvelos, todos sus trabajos, todos sus afanes.

Roma lleva la civilización; Cristo, con España, la afirma después, descubriendo América y repartiendo por el mundo la grata nueva de que todos los seres humanos, pertenecen a la raza que pertenecen, tienen la gracia suficiente para salvarse.

Y su salud es la mano abierta, el brazo tendido. Que es aviso de un corazón que se siente preso en la carne y pide grandes empresas a las que dar vida, salvando al mundo.

ALONSO DE PALENCIA

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria: Segundo Casas, Valentín Martínez, Genaro Pozo, Feliciano Chamorro, Ángel García y Bruno Orden.

Siméon Macarrón, Florencio Ortega, Lorenzo Martínez, Juan Ibáñez y Florencio Palacios. Quinta Comandancia de Intendencia Militar.

PASTOR.—Se necesita para la Granja de Sinoba. Dará razón: Vda. de D. Sixto Morales.—SORIA.

Leningrado bajo la pesadilla de la carestía

Helsinki.—Un marnero que forma parte de la tripulación de un vapor llegado a Helsinki de Leningrado, ha hecho las siguientes declaraciones:

No me ha sido muy fácil, ni tampoco a los otros compañeros de la tripulación, tener contacto con los soviéticos. Cuando bajábamos a tierra, nadie se atrevía a responder a nuestras preguntas. Tan grande es el terror de ser sorprendido por los agentes de la G. P. U. y de ser denunciado por espionaje.

Hasta los internados de la casa de reposo del Lensoviet, en el barrio Gatcinsk de Leningrado, se han sublevado contra el inhumano tratamiento al que eran sometidos y por la falta de víveres. Los internados, que no querían morir de hambre y tenían la fortuna de poseer algún rublo, habían de hacer una marcha muy penosa de un kilómetro y medio para llegar a la casa del campesino donde podían adquirir algún trozo de pan y un poco de manteca rancia.

Ha sido arrestada una banda de doce muchachos, los cuales, dirigidos por el chico de 17 años Filippov, habían asaltado durante la noche la fábrica "Carl Marx" lanzando bombas y robando todo el dinero de la caja, después de haber asesinado los de la G. P. U. que estaban de guardia en la fábrica; en el "Prospekt Volodarsk" han sido arrestados once niños de la edad máxima de 8 años, los cuales agredían a los transeúntes que rehusaban darles limosna.

Por otras fuentes se sabe que grupos de anticomunistas habían sorprendido, en la noche del 15 de junio a los dirigentes soviéticos Papow y Andrejev paseando a lo largo del Neva. Los dos dirigentes fueron cogidos, atados y lanzados al río. Los cadáveres de los dos dirigentes salieron a la superficie del río la mañana siguiente.

La carestía de los víveres va haciéndose cada vez más aguda en Leningrado. Un informe enviado a Moscú por el Secretario del partido comunista de la región de Leningrado dice que las tiendas de Leningrado están en su mayor parte sin artículos para la venta.

Esta Junta provincial hace saber a los interesados que las nuevas normas para solicitar la Protección dictadas por la Junta Central residente en Vitoria son las siguientes:

1.º La pensión debe ser solicitada por medio de la madre, padre o representante de los huérfanos ante la Junta Provincial donde reside el interesado, pero indicando la provincia a la que perteneció el causante del derecho a la protección.

2.º Todo expediente constará de los siguientes documentos duplicados: A) Instancia solicitando la protección dirigida al Ilmo. Sr. Presidente de la Junta Central.

B) Partidas de matrimonio civil y eclesiástica.

C) Partidas de nacimiento del Registro Civil y de Bautismo.

D) Certificación de defunción del causante o declaración jurada de la desaparición o muerte pudiendo abrirse por la correspondiente Junta Provincial, a petición de los interesados, una información por escrito, oyendo a cuantas personas deseen exponer en el asunto, la cual se unirá al expediente.

E) Certificación de la Sección Administrativa sobre el tiempo en que estuvo al corriente de sus descuentos del uno por ciento, y causas que motivaron la interrupción.

Los originales de esta doble documentación deben venir convenientemente reintegrados.

F) Declaración jurada indicando su permanencia en zona liberada o no liberada y en este último caso, si han recibido pensión o ayuda oficial o no la han recibido y, Certificación de buena conducta expedida por el Sr. Párroco a petición no del interesado, sino de la Junta Provincial que cursa el expediente.

Nota.—Acumulada la provincia de Guadalajara para los efectos de la protección a la de Zaragoza se remiten a ella los expedientes que obran en poder de esta Junta y a aquella deben dirigirse para solicitudes, reclamaciones etc., los interesados de Guadalajara, así como para percibo de haberes.

Soria, 8 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—La Presidente, Concepción S. Madrigal.

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

SECCION DE ANUNCIOS

LA GENERAL DE AHORROS Y PRESTAMOS DE SORIA

Prestamos a los agricultores

Esta Institución, fundada especialmente para desarrollar el crédito agrícola en la provincia de Soria, concede préstamos a agricultores y ganaderos, en condiciones de interés y de plazo favorables para que los propietarios adquieran en propiedad las fincas que explotan, para reparar los cultivos y la producción del campo, para fomentar la ganadería y el arbolado, para el riego, para higienizar las viviendas rurales y para todas las necesidades agrícolas, a base de la honradez y de la solvencia moral y económica de los peticionarios.

Diríjense las solicitudes de préstamos a la Dirección Administrativa, Plaza de San Esteban, número 3.—SORIA.

ARNEDILLO Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños

ARNEDILLO BAÑOS - AGUAS - BARROS Reumatismo - Fracturas - Heridas Hotel del Bañerío. Precios moderados

MAESTRO MOLINERO. Se ofrece, conociendo piedras francesas y artificiales y con conocimientos también de fábrica de electricidad. Diríjase al Parador del Ferial, Soria, Vicente Bayubas.

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10

Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40

Capital en imposiciones id. id. id. ... 1.247.201'70

Importe de los préstamos ... 4.184.239'70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno...

Cartillas privilegiadas. Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100...

Orga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70

Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes Fonda Casañá. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3. (Estanquillo).

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA Pesetas.

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10

Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40

Capital en imposiciones id. id. id. ... 1.247.201'70

Importe de los préstamos ... 4.184.239'70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno...

Cartillas privilegiadas. Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100...

BAÑOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Las aguas medicinales de este Bañerío son las mejores del mundo...

GRANDES REFORMAS, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa, tarifas económicas...

PARA la incoación de expedientes, de pensión de muertos en campaña y reclamación de haberes...

EXPEDIENTES. De pensión, reclamación de haberes muertos en campañas, certificados de penales...

CUADRILLA DE 4 PEONES, de 22 a 40 años, para trabajar en viñedo...

CASA. Se vende una casa sin terminar de construir, sita en la carretera de Aragón...

AVISO. Ha llegado el acreditado ganadero de la montaña don Victoriano Torre, con un vagón de novillas vacas...

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10

Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40

Capital en imposiciones id. id. id. ... 1.247.201'70

Importe de los préstamos ... 4.184.239'70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno...

Cartillas privilegiadas. Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100...

Orga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

Se ha puesto a la venta el libro "EL PRINCIPE DON JUAN DE ESPAÑA", de Francisco Bonmati de Coicedo, al precio de 12 pesetas, en la Librería E. LAS HERAS.—SORIA

VACANTE DE SECRETARIA. Con carácter interino y hasta tanto pueda proveerse en propiedad, se anuncia vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, que serán pagadas por trimestres vencidos del presupuesto municipal. Los Sres. Secretarios que pertenecían al Cuerpo y deseen solicitarla presentarán sus instancias, debidamente reintegradas, en esta Alcaldía, en el plazo de 15 días. Espeja de San Marcelino 11 agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Pedro Moreno.

EXPEDIENTES. De pensión, reclamación de haberes muertos en campañas, certificados de penales, licencias de caza.

Agencia de Mariano Seseña. Plaza Ramón Benito Aceña, 3.—SORIA.

CUADRILLA DE 4 PEONES, de 22 a 40 años, para trabajar en viñedo...

CASA. Se vende una casa sin terminar de construir, sita en la carretera de Aragón...

AVISO. Ha llegado el acreditado ganadero de la montaña don Victoriano Torre, con un vagón de novillas vacas...

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10

Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40

Capital en imposiciones id. id. id. ... 1.247.201'70

Importe de los préstamos ... 4.184.239'70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno...

Cartillas privilegiadas. Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100...

Orga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

CENTRAL ELECTRICA, se vende. Compónese de un alternador trifásico de 7,50 Kv; un transformador elevador de 7'50 Kv.; un reductor de 3; seis kms. de línea Soria-Rábanos, de hierro galvanizado de 3 mms. y red de distribución para el pueblo, de cobre, 3 mms., etc., etc.

Puede verse funcionar. Diríjase a Vicente Alvarez, en Soria.

E. SANZ VILLA Médico-Oculista General Mola, 84-2.º Soria

CASA.—Se vende una casa sin terminar de construir, sita en la carretera de Aragón...

AVISO. Ha llegado el acreditado ganadero de la montaña don Victoriano Torre, con un vagón de novillas vacas...

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.265.999'10

Fondo de reserva en igual fecha... 1.419.550'29

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 349.963'40

Capital en imposiciones id. id. id. ... 1.247.201'70

Importe de los préstamos ... 4.184.239'70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213

Admítense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno...

Cartillas privilegiadas. Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100...

Orga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros

AÑO ..... 750 PESETAS  
 SEMESTRE ..... 400 id.  
 TRIMESTRE ..... 225 id.  
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.  
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.  
 TLF.º 32 APARTADO DE CORREOS, NUM. 9

# EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION

## Evacuados de la zona de Levante en Soria

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de Zaragoza, cumpliendo órdenes superiores, dispuso fueran enviadas a esta capital 114 personas, entre hombres, mujeres y niños, evacuados de la zona de guerra, correspondientes a los pueblos de Begís, Toráx, Benafér, Caudiel, Viver y otros de la provincia de Castellón.

Llegaron en ferrocarril, a las siete y media de la tarde del día 15 del actual, siendo esperados en la estación por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Ramón Enrique Casado, acompañado del Sr. Comisario de Investigación y Vigilancia, don Florencio Enguita, agentes a sus órdenes y guardias del Cuerpo de Seguridad.

Después de ser clasificados a los que su estado de salud lo permitía se los trasladó provisionalmente al recinto de Santa Bárbara y algunas mujeres ancianas y niños a las dependencias de la calle de la Aduana Vieja, en cuya planta baja se hallan instalados los Comedores de Auxilio Social.

En la noche de aquel mismo día el propio Sr. Gobernador, con funcionarios del Gobierno Civil y

agentes de Policía, se presentó en el citado recinto, ordenando se sirviera a los evacuados raciones de chorizo, conservas de pescado, pan, vino, mermeladas y galletas.

Sabemos que la mayor parte de los refugiados poseen gran número de billetes de los emitidos por los marxistas en los sitios que domina su despotismo, y que, como es natural, no representan valor alguno.

Parece ser que tratará nuestra primera Autoridad civil de determinar cuáles son las actividades de cada uno de los llegados para, una vez conocidas, proporcionarles trabajo adecuado en los diferentes pueblos de la provincia y que con el producto de él puedan atender a sus necesidades.

El trato que se dispensa a estos infelices, les hará comprender cuán distinto es el proceder de la España Nacional, en la que se los recoge, se los ampara y se los atiende, del de la España roja, en la que recibían un trato tiránico y despojado, y se los sometía a toda clase de humillaciones y privaciones.

### Crónica del frente Sur

## El victorioso Ejército español a tres kilómetros de la provincia de Ciudad Real

El avance al Norte de Cabeza de Buey ha proseguido hoy victorioso, culminando con la toma de importantes Sierras que dominan el pueblo de Zarza Capilla, que cayó el día quince en poder de las tropas de España. El pueblo presenta el mismo aspecto que todos los que vamos rescatando a la hora. Casi todos los vecinos habían sido evacuados a la fuerza, y las casas estaban saqueadas en su mayoría. La iglesia ha corrido la misma suerte que todas las de la zona roja: no cabe ensañamiento mayor en todos los templos de Dios. Sería un buen viaje de turismo para el pintoresco Deán de Canterbury, que dicen que ha llegado a la zona roja por segunda vez y por segundas nupcias, visitar este respeto a la Religión de que blasonan los rojos.

Pero el pueblo es lo de menos. Lo de más en esta ofensiva victoriosa son las alturas y sierras que se van tomando. No extraña a los españoles que en este avance tan profundo no se dé nota de pueblos tomados, porque se está luchando en la provincia más grande de España. Si se hiciera este avance en otra provincia más poblada, cada día registraría el Parte media docena de pueblos tomados; pero por aquí conquistamos más cotas que poblaciones, y esto es lo importante.

Aquella operación feliz que se hizo hace una temporada por la Sierra Traperera, entre los pueblos de Peraleda y Valsequillo, que no tuvo apariencias de nada, fué, en cambio, la llave de todos estos triunfos que han seguido, y con sus alturas tomamos muchos kilómetros, como los caídos hoy.

Hoy, los rojos han defendido con tesón las prominencias del terreno. Cabeza de Buey quedó asegurada al Norte, y abiertos nuevos y prometedoros cauces. Los nuestros, a pesar del día sofocante y de la defensa de los milicianos marxistas, antes de las doce clavaron la bandera en los picachos, la cual ondeaba airosa y la pueden ver perfectamente con gemelos desde la Sierra por donde anduvo Don Quijote, que nos espera con impaciencias patrióticas.

Perdieron importantes sierras los rojos, y hoy quisieron volver a los contraataques, pero cómo les ha salido, Dios mío! Después de tener nosotros los mejores sitios, se les ocurrió echar estos aludes de milicianos borreguiles, y nuestras máquinas no dieron abasto para destrozarse unidades enteras, hasta dejar las estribaciones y los senderos cubiertos de muertos, ascendiendo a 500 los contados al atardecer, y a otros 800 los prisioneros.

Hemos hecho una buena presa, además, en ganado lanar, vacuno y caballar, que los rojos tenían en recua, preparado para llevárselo hacia la Mancha.

El Ejército del Centro, tras la conquista brillante de la Sierra Chimenea, realizada ayer, ha seguido dedicándose a la limpieza de todo el vasto terreno, recogiendo un buen botín y un gran número de prisioneros. Nos han dejado los rojos, junto con el ganado, una gran cantidad de pertrechos, otra muy buena de prisioneros y los centenares de desgraciados que han mordido el polvo de la derrota, porque los jefes rojos, que no conocen ni el escrúpulo ni el sentimiento de humanidad, los engañan a sabiendas de que todo está perdido.

Javier de NAVARRA

### Para los cazadores

Un distinguido aficionado a la caza, buen deportista familiarizado por razón de su carrera con no pocos secretos de la Botánica y de la Química, tiene la atención, que agradezco, de enviarnos unas líneas con las que nos da a conocer, para que las traslademos a los cazadores, unas fórmulas que pueden interesar mucho a éstos ahora cuando ha comenzado la época de la caza y cuando en varias comarcas de nuestra provincia el cazador puede tropezar con el gran obstáculo que para el ejercicio de la caza implican los millares de tábanos y de otros mosquitos cuyas picaduras resultan irresistibles y hasta peligrosas, sobre todo en días de calor y calma.

Esas fórmulas, que tienden a orillar el molestísimo obstáculo citado, son las siguientes:

Se mezclan de 1'50 a 2 gramos de ácido fócnico con 100 de aceite de olivas, y se untan con la mezcla las partes expuestas a las picaduras. Se puede sustituir el aceite de olivas por el de parafina.

Los que no quieran emplear grasas, pueden utilizar esta segunda fórmula: Glicerolato de almidón, 100 gramos. Bálsamo del Perú, 5. Ácido fócnico, 1'80. Mentol, 0'60.

Ya lo saben, pues, los cazadores, en cuyo nombre, a la vez que en el propio, nos permitimos dar las gracias por su amabilidad al distinguido aficionado antes aludido.

LEA USTED "EL AVISADOR NUMANTINO" MIÉRCOLES Y SÁBADOS

## NOTICIAS

**LA SANTA PATRONA DE BRIHUEGA.**— Con gran solemnidad se ha celebrado en la iglesia de San Clemente una Novena en honor de la Virgen de la Peña, excelsa Patrona de Brihuega (Guadalajara).

La numerosa colonia de refugiados, procedentes de la citada villa alcarreña, han dado pruebas de su fervor religioso asistiendo a la expresada Novena y cantando en ella plegarias tradicionales de intensa emoción.

El Abad de la Colegiata, señor Gómez Santa Cruz, pronunció al terminar estos cultos, sentido y patriótico sermón que, por su interés oratorio y por la generosidad con que lo hizo, elogiaron y agradecieron mucho nuestros queridos y accidentales convecinos, los refugiados alcarreños.

**SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO. JEFATURA PROVINCIAL DE SORIA.**— De acuerdo con lo dispuesto por el Decreto del Ministerio de Agricultura de 12 del corriente (B. O. núm. 44 del 13) quedan incrementados dos pesetas los cien kilogramos de trigo con relación a los precios que se fijaban en la Circular de esta Jefatura Provincial del 12 del corriente, con respecto a dicho cereal.

Soria 15 de agosto de 1938.— III Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

**RECONOCIMIENTO.**— A todos los señores que el lunes estuvieron esperando en la carretera del Palacio de los Condes de Gómara y en la Plaza del Generalísimo Franco la conducción al Cementerio de cadáver del niño Jesús Vera Martínez, creyendo había de seguirse el citado itinerario, les expresan sus padres, por medio de estas líneas, los sentimientos de su más profunda y sincera gratitud.



**FALLECIMIENTOS.**— En Noviercas dejó de existir, a los sesenta años de edad, el respetable señor don Aquilino Cerezo Ortego, habiendo causado su muerte gran sentimiento en aquella villa. Testimoniamos nuestro sentido pésame a su apenada esposa doña Felisa Campos, hijos y demás familia y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

**S. E. U. AVISO IMPORTANTE.**— Se pone en conocimiento de los afiliados y afiliadas a este Sindicato oficiales y no oficiales, que tengan pendiente alguna asignatura, que deben pasarse en el plazo más breve por estas Oficinas para matricularse en los cursos de preparación para los exámenes de septiembre que se darán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza por los señores Profesores de dicho Instituto.

**LA APERTURA DE LA CAZA.**— El domingo último, según anunciábamos oportunamente, que se abrió la apertura de la caza de codornices, palomas y tórtolas en la provincia de Soria. Según manifiestan los cazadores, abundan bastante las codornices la presente temporada, y algunos de ellos han efectuado ya importantes cacerías.

**UN YUNQUE QUE DESAPARECE.**— Moisés Merino Ibáñez, empleado en el ferrocarril Santander-Mediterráneo, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital que el día 11 del corriente había notado la falta de un yunque de fragua que tenía junto a la cabina de encañamiento de aquella estación, cuyo peso aproximado es de 40 kilos, y valorado de 150 a 200 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción y la Policía continúa sus gestiones en averiguación del autor o autores de la sustracción.

**MUERTOS POR LA PATRIA.**— En el campo de batalla ofrendó gloriosamente su vida por Dios y por la Patria, a los 19 años de edad, el heroico Alférez del Cuarto Tabor de Regulares de la Bandera de Castilla, Gaspar González Arroyo, natural de Burgo de Osma, en el Cementerio de cuya villa recibió sepultura.

—En el frente de Cataluña murió gloriosamente defendiendo la Santa Causa de España el valeroso joven de Burgo de Osma, Pablo Yanguas Frias.

Nos asociamos al dolor que experimentan las familias de los finados, y rogamos a nuestros lectores una oración por las almas de estos dos heroicos combatientes sorianos.

**PERMISOS PARA QUE PUEDAN CAZAR LOS COMBATIENTES.**— Comunican de Burgos que en el "Boletín Oficial del Estado" se inserta una Orden del Ministerio de Agricultura, que demuestra una vez más la deferencia de la España Nacional por su juventud combatiente.

En virtud de la citada disposición ministerial, a los suboficiales, clases y soldados que se hallen disfrutando licencia temporal, se les concederá uso de permisos de caza.

Con estos permisos temporales podrán dedicarse a la caza y se darán con carácter gratuito.

En lugar de la licencia de caza las autorizaciones aludidas serán extendidas por los comandantes de los puestos respectivos de la Guardia civil en el documento acreditativo de la licencia militar.

La caza obtenida por los usufructuarios de estas autorizaciones no podrá ser vendida.

**LOS ERRORES EN LOS REGISTROS CIVILES.**— Comunican de Vitoria que el ministro de Justicia, Conde Rodezno, ha dictado una disposición muy importante, que es consecuencia de la dictada últimamente por el Jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías, don José María Arriola, referente a los pueblos recientemente liberados por nuestro glorioso Ejército.

La disposición se refiere exclusivamente a los Registros Civiles y en ella figuran tres inscripciones nulas, a los efectos, que son las siguientes:

Primera. Las practicadas con sujeción a las normas dadas por el Gobierno rojo, después de la fecha del 18 de julio de 1936.

Segunda. Las autorizadas por funcionarios distintos a los que determina la Ley, y

Tercera. Las inscripciones practicadas en idiomas o dialecto que no sea el castellano oficial.

En la Orden citada se contienen normas para subsanar los errores e ilegalidades cometidos por los rojos en los libros de los Registros Civiles.

**ANIVERSARIO.**— El día 19 del actual, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del heroico combatiente Santiago García Casado, que ofrendó gloriosamente su vida en defensa de Dios y de la Patria en El Espinar (Segovia).

Renovamos a su apenada madre doña Pilar Casado Martínez, hermanos y demás familia, la expresión de nuestra condolección.

**MACHOS.**— Se venden tres machos con carro. Para tratar, dirigirse a Agustín Gil, Burgo Osma.

**MOTOR** de 10 H. P., marca Cambel, horizontal, de aceite pesado, seminuevo, se desea vender. Dirigirse a la Eléctrica de Retortillo.

## AL CERRAR

CRONICA DE GUERRA

### Defensiva por instinto de conservación

El enemigo, cuyo Ejército, si tal puede llamarse a la suma de unidades intervenidas por los Comisarios políticos que defienden teorías e imponen prácticas reñidas con el espíritu militar, el enemigo, perseverante coleccionista de derrotas, ha querido, en esta tercera canícula guerrera, ensayar ofensivas.

Ya hemos hablado de sus fracasos en el Ebro y en el Segre. Ahora hemos de nombrar el tercer fracaso, el del Alto Turia, el del Guadalaviar propiamente dicho. No consiguen con esos espasmódicos movimientos alterar la rigidez de nuestra línea contra la que se batan más que en ofensivas de declarada finalidad estratégica,

con técnica de golpes de mano. En la Sierra de Albarracín, en los Montes Universales, donde nacen el Guadalaviar y el Tajo, donde hay que maniobrar por alturas que van de 2.400 a 2.600 metros, idearon los rojos unos ataques a nuestros puestos de vigilancia confiando en que una sorpresa local les abriese un portillo en nuestro frente contiguo y, una vez abierto, probar fortuna a ver qué pasaba en los altos montes donde nacen el Tajo y el Guadalaviar. Fueron haciendo sus concentraciones y cuando juzgaron llegado el momento se decidieron a la filtración. Los soldados se aventuraron por la noche por las altas sierras pobladas de corpulentos pinos. La luz de la

luna hacía temerosas las sombras en los densos pinares que bordean el Guadalaviar.

Fueron filtrándose por entre las posiciones españolas, contados en que al caer el día habrían alcanzado la carretera para continuar el avance y atacar a los nuestros. No se disparaba un tiro. ¿Qué sorpresa era aquella? ¿Hasta dónde iban a llegar avanzando continuamente, sin sospechar que sus movimientos eran conocidos y que desde el instante mismo que cruzaron por nuestros puestos de vigilancia estaban ya dentro de un verdadero cepo?

El Ejército de Franco maniobraba ya pronto a la réplica.

El episodio tuvo la belleza de la guerra de montaña. Ágiles maniobras, impresionantes escaladas para ganar pasos obligados... El combate entre los pinos de los Montes Universales, donde en pocas horas quedó destrazada una maniobra enemiga.

El General Varela, cuyo Cuerpo de Ejército estaba alineado en observación en aquellas alturas, dispuso una serie de movimientos que dieron por resultado la ocupación de las principales carreteras por donde el enemigo se había filtrado, situándose a retaguardia de las unidades rojas que, creyendo habían roto un frente o por lo menos sorprendido, una línea, estaban dentro de un cepo y empezaban a combatir entre las paredes de una trampa.

La aventura intentada en la confluencia de las provincias de Cuenca, Teruel y Guadalajara, se volvió muy pronto contra los que la planearon.

El enemigo comenzó a retroceder, perdiendo no sólo el terreno por donde se habían filtrado, sino algo más, tanto, que al terminar el día nuestra línea resultaba notablemente mejorada y, como en el Segre, una rápida derrota y un durísimo castigo pusieron al enemigo en dispersión al pie de la gran Muela de San Juan. Sus trágicas consecuencias de muertos, heridos y pérdida de material de guerra se extendieron bien pronto por el área que los rojos habían pasado transitoriamente.

Por un portillo que les queda ba, fueron buscando el amparo de sus cuerpos. Nuestras maniobras se dispusieron sin prisas ni alarmas, sin urgencias, conociendo perfectamente al enemigo que teníamos enfrente que no sabe desarrollar las ofensivas que su material planea, si no es contando con técnicos, material y brigadas extranjeras.

A las derrotas del Segre y del Ebro, añadamos esta de los Montes Universales, episodio que hoy recogemos, en tanto que en Extremadura, los Ejércitos de Queipo de Llano y de Saliquet, siguen perfeccionando las líneas alcanzadas después de limpiar las zonas que quedaron a retaguardia de nuestro avance. Y en las márgenes del río ibero, aviación y artillería se emplean en lenta pero implacable acción de aniquilamiento de las unidades rojas que, renunciando ya a todo alarde ofensivo, se mantienen en una defensiva que inspira el instinto de conservación.

JUSTO SEVILLANO

## ANUNCIOS

Gran Bar Restaurant Plus Ultra  
 Vadillo, 8. - Teléfono, 188  
 Propietario: Policarpo Jiménez

SIRVIENTA.— Se necesita de 18 a 55 años de edad, viuda sin hijos o soltera, para servir a un matrimonio anciano. Para tratar, Alejandro Asensio, en Calderuela.

SORIA.— Imprenta de E. Las Heras